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The article explores the role o f  Kyiv toponyms in the process ofpreservation and 
transmission o f memory about the liberation o f  Kyiv from  German occupation be
tween 1991 and 2013. Based on data from  the electronic archive o f  Kyiv City State 
Administration the author investigates the main stages o f  establishment o f  World- 
W ar-II godonyms (street names) and agoronyms (square names) and, in particular, 
the process o f  introduction o f  toponyms related to the liberation o f  city in 1943. Using 
comparative and classification methods the author examines regularities in the 
amount and semantics o f  toponyms, which were introduced in Kyiv after 1991, and 
proposes the interpretation o f  uncovered patterns in the context o f  general tendencies 
ofW orld-W ar-IIcom em moration through the independence period.

Keywords: historical memory>, independence period, toponyms, godonyms, 
agoronyms. Second World War, Kyiv.

М ахортых H. С., аспирант кафедры истории Украины, Институт 
общества Киевского университета им. Бориса Гринченка (Украина, 
Киев), makhortykhn@gmail.com
Киевские топонимы как элемент исторической памяти про осво
бождение города от немецкой оккупации в период независимости 
(1991-2013)

Исследуется значение киевских топонимов в процессе сохранения и пере
дачи памяти про освобождение города от немецкой оккупации в период незави
симости (1991-2013). С помощью электронного архива решений Киевской 
Городской Государственной Администрации рассматриваются основные 
этапы в ходе утверждения новых годонимов (названий улиц) и агоронимов 
(названий площадей), связанных с памятью о Второй мировой войне, и то 
место, которое занимают среди них топонимы, связанные с освобождением 
города в 1943 году. Автор прослеживает закономерности, связанные с количе
ством и семантикой утверждаемых в Киеве топонимов после 1991 года, и 
предлагает интерпретацию обнаруженных закономерностей в контексте 
общих тенденций, присущих ко.иективной памяти о войне в независимой Ук
раине.

Ключевые слова: историческая память, период независимости, топони
мы, годонимы, агоронимы. Вторая мировая война, Киев.
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В статті у  перше в українській історіографа здійснено комплексний аналіз 
дослідження українсько-чеської культурної співпраці (2000- 
2012 рр.). Українсько-чеське культурне сяавробатшапво має глибокі корені. 
Український і чеський народ ніколи не конфлілхтг:ват в історичному минулому і 
не існу вало між ними негативної кш аршткт сшздщиии. Водночас, протягом 
2000-2012 рр. за українсько-чеським гешжичним і мшарддреяьно-еконамічним 
співробітництвом повністю залишилось занедбаним культурне і гуманітарне

співробітництво двох країн, формування позитивного образу України * 
Чехії. Розкриття теми стало можливим завдяки використанню загвяьмашерш- 
вих методів пізнання: аналізу, синтезу, системності, узагаяьжяюя.
конкретності, історизму та діалектичного методу. В доааджезяа «шддшю 
перевагу історичним методам дослідження: історико-генеяшчвому,, іет'рржє- 
порівняльному, історико-синтетичному, історихо-діахроннаму:, емтрогчнаму 
аналізу тощо.

Автор дійшов висновку,що культурні з в ’язки створюють добрі передумови 
для широкого взаємовигідного політичного і економічного 
співробітництва.Основу доєчідження склали архівні матеріали та праці 
українських і чеських дослідників та українська періодика

Ключові слова: Україна, Чехія, культура, гуманітарне співробітництво, 
Посольство України, Посольство Чеської Республіки.

Вивчення системи двосторонніх українсько-чеських 
відносин на прикладі розвитку культурної співпраці 
протягом 2000-2012 рр., як складової міжнародних від
носин, є актуальним з огляду на те, гцо Україна і Чехія 
здобули свою незалежність на початку 90-х років 
XX ст. їх вивчення дає можливість узагальнити, вияви
ти і проаналізувати рівні і шляхи співробітництва двох 
молодих незалежних країн в системі загальноєвропей
ських міжнародних відносин.

Необхідно відзначити, що українсько-чеські культу
рні відносини в умовах розвитку євроінтеграційних 
процесів та реформування суспільно-економічних від
носин в Україні та Чеській Республіці, його становлен
ня, розвиток і перспективи не є предметом широкого 
кола спеціальних наукових досліджень як у вітчизняній, 
так і у чеській історіографії. У більшості публікацій 
наводяться окремі факти співпраці між Україною і Че
хією та окремі проблеми розвитку міждержавних відно
син і співпраці між країнами. Серед праць можна виді
лити дослідження О. Цуп[19], Л. Кіцили [9], П. Федурця 
[18], О. Гетьманчука [8], П. Черника [20], в яких розгля
даються торговельно-економічне та політичне співробі- 
тництвоУкраїни і Чехії. Тому в даній публікації уперше 
в українській історіографії робиться спроба дослідити 
українсько-чеську культурну співпрацюза період 2000-
2 0 1 2  рр.

Українсько-чеське культурне співробітництво мало 
глибокі корені і сприятливий ґрунт для розширення. 
Країни і етноси ніколи не конфліктували в історичному 
минулому і не існувало між ними негативної історичної 
спадщини. Навпаки, в 1918-1920 рр. Україна зробила 
ряд кроків, які сприяли утвердженню Чехословацької 
державності, а ЧСР прийняла численну українську 
політичну і культурну еміграцію і створила для неї 
майже ідеальні умови культурно-національного життя, 
дала позитивний поштовх національному розвитку За
карпаття [5, с. 1-46]. Все це створювало сприятливе 
підґрунтя для успішної українсько-чеської співпраці. 
Для цього Україна повинна була перейти від кількісних 
акцій і оцінок до систематичної культурної присутності 
в Чехії через українське радіо і телебачення на ЧР, про
ведення днів і місячників української культури, 
відкриття і діяльність українських культурних центрів, 
відкриття постійнодіючих українських кореспондентсь
ких центрів, регулярні інтерв’ю з діячами української 
культури і науки, через поширення української преси і 
книги, тобто через створення цілісної системи постійної 
присутності України в чеському суспільстві. Все це ра
зом із створенням веб-сторінок Президента, Прем’єра, 
Голови Верховної Ради, міністрів освіти і культури, 
академіків НАН України, розширенням діяльності не
урядових організацій, культурного і наукового обміну 
між українськими і чеськими регіонами, широку
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співпрацю з діаспорою і т. п. засвідчило б постійну 
культурну присутність України в Чехії. Не слід забува
ти. що широкі культурні зв’язки створюють добрі пере
думови х ія  широкого взаємовигідного політичного і 
торговельно-економічного співробітництва.

Протягом 2000-2012 pp. політичні органи влади та 
дипломатичні установи обох країн розвивали співпрацю 
в гуманітарній сфері, що включала: взаємообмін між 
мистецькими установами: участь митців у спільних 
культурних акціях; співпрацю з українською діаспорою. 
У рамках міжнародного фестивалю „Прага -  серце 
народів 2000” проходили Дні українського кіно з 
демонстрацією 20 українських кінострічок, концерти 
українських мистецьких колективів і т. ін. [17, с. 6-7]. У 
жовтні 2000 р. з ініціативи Товариства друзів України в 
ЧР було проведено фестиваль українського мистецтва 
[1, с. 2]. Він мав форму культурно-мистецьких акцій і 
проходив під назвою “11 років мовчання”. Ця
символічна назва свідчила, що з 1989 р. обидві країни- 
партнери по співробітництву не проводили майже жод
них культурно-мистецьких акцій. Організаторами вис
тупили чеська приватна продюсерська фірма
,,Otherside”Ta українська продюсерська фірма „Арт Ве- 
лес” [2, с. 4]. За програмою фестивалю відбулась 
спільна українсько-чеська прес-конференція, показ фо
товиставки „Розрід” М. Гроха у відомому празькому 
Тинському літературному кафе, демонстрація
української художньої кінострічки „Josephine Singer & 
Nice People” режисера C. Маслобойщикова. 
Організатори фестивалю у рекламному проспекті зазна
чали, що організована ними культурно-мистецька акція 
є початком до більш масштабних культурних та мис
тецьких українсько-чеських фестивалів, які мають оз
найомити громадян обох країн з їх досягненнями в 
економіці, культурі, науці, спорті. Понад 11 років в 
українсько-чеських взаєминах лише зрідка мали місце 
випадкові, безсистемні культурні контакти. Це спричи
нено різним рівнем і характером європейської інтеграції 
України і Чехії та кількісними підходами оцінок 
результатів культурних контактів. Діставши у спадок 
від СРСР формалізовані та заідеологізовані культурні 
зв’язки з Чехією, Україна так і не зуміла вибратись з 
цих тенет. Тому фактично не було розроблено 
конкретної державної програми дій України в системі 
українсько-чеського культурного співробітництва [7, 
с. 10-31].

Не менш активно у 2002 р. відбувалось 
співробітництво двох країн у сфері освіти і науки. Так, 
ректорат Празького технічного університету почав на
лагоджувати прямі зв’язки з національними технічними 
університетами „Київський політехнічний інститут” та 
„Львівська політехніка”. Тоді ж було відновлено прямі 
міжвузівські зв’язки між Львівським національним 
університетом ім. І. Франка та університетом Ф. Па- 
лацького в м. Оломоуц, а в серпні 2002 р. між ними бу
ло проведено обмін студентами для проходження прак
тики і стажування. Крім того, Інститут зовнішньої 
політики ЧР прийняв групу українських студентів, які 
фахово вивчають чеську мову. Водночас було 
відновлено роботу Асоціації україністів ЧР, товариство 
українських жінок ЧР подарувало Празькому 
університету портрет видатного українського вченого 
І. Горбачевського, який тривалий час працював у цьому

університеті, а в 1902-1903 рр. був його рекгором. 
Українські наукові заклади також надали чеській 
стороні суттєву допомогу в організації та проведенні у 
червні 2002 р. в Празі міжнародної наукової 
конференції „Дмитро Чижевський: особистість і
творчість”, присвяченій відомому українському' 
славісту [10, с. 119-120].

В інформаційній сфері у 2002 р. було реалізовано 
кілька проектів: проведено інтерв’ю кореспондентів 
провідної чеської економічної газети
„Господарсжскеновіні” з президентом України Л. Куч
мою, яке було опубліковане 7 червня 2002 р. на 
сторінках названого видання, та його скорочений 
варіант -  у німецькій газеті „Хайдельсблат”, для грома
дян України, української діаспори і чеської 
громадськості було створено на веб-сторінці 
українського посольства в ЧР розділ „Вибори”, що оз
найомлював громадськість з перебігом і результатами 
виборів до Верховної Ради України. Також було прове
дено інтерв’ю українського посла в Празі чеським ЗМІ 
та радіостанції „Свобода/Вільна Європа” з питань 
організації і проведення виборів народних депутатів 
громадянами України, які проживають і працюють в 
ЧР; організовано поїздку кореспондентів чеських ЗМІ в 
Україну для висвітлення перебігу виборів до Верховної 
Ради України; українським посольством разом із 
знімальною групою чеського телебачення було знято і 
продемонстровано фільм про працевлаштування 
українських громадян в ЧР і т. ін. [10, с. 120].

Але загалом у 2002 р., як і в попередні роки, було 
здійснено лише кілька українських культурних проектів 
в ЧР, зокрема такі: на травневий 39-й музичний теле- 
фестиваль „Злата Прага” (2002 р.)Україна представила 
лише одну з музичних програм українського телебачен
ня; у міжнародному фестивалі циганських музичних 
колективів „Каморо” взяв участь колектив українських 
циган з Дніпропетровська „Міроіло”, який і став пере
можцем фестивалю; в галереї м. Пршібран було прове
дено художню виставку „Духовний світ України”, на 
якій було представлено твори шести українських 
художників; проведено презентацію збірки українських 
народних пісень; проведено презентацію збірок 
української поезії міжвоєнного періоду (поетів т. зв. 
„празької школи”) та „Діти степової Еллади”. 
Українські дипломатичні і державні установи та 
громадські організації у 2002 р. слабо співпрацювали з 
українською діаспорою в Чеській Республіці. Хоча По
сольство України в ЧР проводило зустрічі з 
керівниками діаспорних організацій, але разом вони 
спромоглися реалізувати лише кілька проектів: провес
ти вечір українських різдвяних колядок за участю чесь
ких студентів-україністів; відзначити Шевченківські 
свята з двома літературно-художніми вечорами та про
вести вечір з нагоди Дня матері. На жаль, слабо викори
стовуються можливості нашої діаспори для формування 
привабливого обличчя України в чеському суспільстві, 
майже повністю була відсутня співпраця діаспорних 
організацій з українськими громадянами, які працюють 
на теренах ЧР і т. ін. Українські і чеські організації і 
установи також співпрацювали в організації оздоров
лення в Чехії літом 2002 р. 340 українських дітей, які 
постраждати внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС. а 
чеське благодійне „Товариство допомоги” о р г а н із у в а л о
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проведення благодійних концертів, кошти з яких були 
направлені на оздоровлення дітей українського м. Виш-

Д остатньо успішно здійснювались українсько-чеське
їїїшсо-гумавітарне співробітництво протягом 2003 р. 

Центральною подією року був грудневий візит міністра 
освіти України до Чехії та ного переговори з міністром 
освіти, молоді і спорту ЧР. У ході переговорів було до
сягнуто домовленостей про взаємодію сторін у галузі 
освіти, в обміні досвідом її реформування, в обміні сту
дентами, у взаємному' визнанні дипломів про вищу 
освіту' та підписано Угоду про співробітництво в галузі 
освіти і науки на період до 2006 р. Також у 2003 р. було 
налагоджено обмінні практики чеських студентів- 
україністів з Університету ім. Т. Г. Масарика (м. Брно) і 
університету ім. Ф. Й. Палацького (м. Оломоуц) до 
Київського і Львівського національних університетів, а 
українських студентів-богемістів -  до названих чеських 
університетів. Стажування у Празькій державній 
торговій академії у березні-квітні 2003 р. проходила 
група студентів-економістів Львівського національного 
університету ім. І. Я. Франка. У свою чергу, українська 
сторона надала підтримку чеському фонду И. Главки 
для поїздки до Чернівецького національного 
університету, головний корпус якого побудовано за 
проектом чеського архітектора И. Главки. Крім того, у 
2003 р. почали налагоджуватись зв’язки між Київським 
державним інститутом театрального мистецтва ім. 
І. К. Карпенка-Карого і кафедрою театрознавства 
Львівського національного університету, з одного боку, 
та Академією музичних мистецтв ЧР -  з другого, між 
Полтавським національним технічним університетом і 
Технічним університетом м. Ліберец і т. ін. [4, с. 22-23].

Перелік заходів та акцій засвідчує, що протягом 
2003 р. достатньо успішно було проведено ряд 
українсько-чеських заходів культурного спрямування. 
Так, у 2003 р. Україна була представлена 
12 кінострічками на міжнародному кінофестивалі 
„Фебіофест”, у м. Празі було проведено ряд виставок 
українських митців, зокрема творів художників 
О. Оніщенка та В. Редька в празькій галереї „Макс- 
Арт”, творів інших українських сучасних художників. 
Український художник О. Оніщенко постійно проживав 
у Празі, де мав своє художнє ательє, що користується 
популярністю в чеських і зарубіжних відвідувачів. Крім 
того, Національна телекомпанія України подала три 
музичні програми на 40-й фестиваль „Злата Прага”, ан
самбль танцю „Серпанок” Центру творчості дітей та 
юнацтва Галичани (м. Львів) взяв участь у 
міжнародному фестивалі „Квадріанале”. У свою чергу, 
молоді українські виконавці з Палацу культури „Пар
нас” (м. Донецьк) брали участь у міжнародному 
фестивалі дитячої творчості в чеському м. Пршібрам, а 
ансамбль бандуристок „Дзвіночок” (м. Львів) -  у 13-му 
Міжнародному фестивалі різдвяних пісень і став його 
переможцем [10, с. 130].

Всі ці показники були кількісні. До них залучались 
переважно представники української діаспори в Чехії. 
Вони не стали набутком чеського інформаційного про
стору, а тому не змінили негативного сприйняття чесь
ким соціумом українства й України. Україна, за слова
ми чеського культуролога Л. Палати, після 1999 р. за
жила в Чехії „не просто поганої, а тої найгіршої слави.

Знали її і сприймали як країну неймовірно корумповану, 
громадяни якої мало не помирають з голоду. Країна, 
якою не варто цікавитись” [12, с. 13].

Як зазначалось, Посольство України в Чехії та 
українські політики і діячі культури переважно 
співпрацювали з українськими діаспорними 
організаціями Чеської Республіки. Так, у рамках візиту 
до Чехії Міністр закордонних справ України А. Зленко 
мав зустріч з членами українських організацій і това
риств ЧР і передав їм художню літературу і підручники 
для української недільної школи. А українське посоль
ство разом з діаспорними організаціями провели низку 
акцій, присвячених 12-й річниці незалежності України, 
Шевченківський вечір, традиційне свято „Малайка”, 
пам’ятний вечір до річниці голодомору в Україні 1932- 
1933 рр., дні України в Празі, в рамках яких виступив 
український музичний колектив „Плач Єремії”, прове
дено вернісаж творчості художника О. Оніщенка, пере
гляд художнього фільму „Мамай” та ін. [10, с. 131]. Всі 
ці культурні заходи проходили в українському 
етнічному середовищі. До них долучались члени 
українських діаспорних товариств і організацій та 
українські заробітчани. Сумну особливість української 
культурної присутності в Чехії вдало визначив 
О. Скрипка, який зауважив, що концерти групи 
„ВопліВодогатясова” не присутні в інформаційному 
просторі ряду країн, що на них „...приходять тільки 
діаспори. А діаспори -  ті ж самі люди, що живуть в 
Україні” [16, с. 25].

Що ж стосується наступних років, то найбільшими 
помітними двосторонніми контактами і заходами можна 
відзначити наступні. У першому півріччі 2006 р. 
офіційні українські представницькі органи спромоглися 
на організацію контактів між Харківським 
національним університетом і Празькою гуманітарною 
Академією, які домовились про партнерські відносини. 
Українські і чеські вищі навчальні заклади намітили 
перспективні плани співробітництва і проведення 
спільних культурних акцій. Зокрема, було домовлено 
про відкриття у Празі українського дитячого садочка 
„Суничка” та початкових навчальних класів з 
українською мовою навчання. Мали місце й інші 
культурні контакти. Так, педагогічним університетом 
ім. М. Драгоманова у 2005/2006 навчальному році було 
проведено набір студентів у Празі [13, с. 4; 14, с. 6]. 
Водночас ряд чеських гуманітарних організацій надали 
допомогу дитячому сиротинцю в с. Вільшани на 
Закарпатті, а дитячий хор цього сиротинця „Гуцулик” 
брав участь у двох фестивалях дитячої творчості. Крім 
того, чеські реставратори виявили готовність взяти 
участь у проектах реставрації Гетьманського заїзду 
Підгородецького замку та равеліну Золочівського замку 
і т.п. [14, с. 7; 15, с. 17]. У серпні 2010 р. громадською 
організацією „Українська ініціатива у Чеській 
Республіці” (УІЧР), за підтримки урядів України та 
Чеської Республіки, мерії столиці Праги та Посольства 
України в ЧР було влаштовано святкування 
українського державного свята з нагоди Дня 
незалежності України. Посольство Україниразом з УІЧР 
за підтримки Уряду ЧР протягом вересня-жовтня 
2010 р. реалізувало, у співпраці із міжнародною 
організацією „ШетаЦопаІо^апігаІіопІоппі^гаЦоп’’, 
підготовку проекту „Допомога мігрантам у скруті”, а у
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вересні 2010 р. у чеських містах провели Дні 
укршисьсої культури. У дні свята презентувались 
українські гурти Чехії та було запрошено колективи з 
України. У листопаді 2010 р. було влаштовано зустрічі, 
лрискжчені пам'яті жертвам Голодомору 1932-1933 рр.. 
УІЧР за підгрнмкн Посольства України в ЧР та урядів 
України і Чехії у січні 2011 р. розпочала проект „Допо
мога мігрантам у скруті”, який тривав до кінця 2011 
року. У березні 2011 р. організацією було влаштовано 
український бал „Маланка2011”, а також відзначено 
.Дні Тараса Шевченка”, з виступами коло памятника 
Великому кобзарю в Празі запрошених на урочистість 
чеських політиків та Посла України в ЧР. У липні Прагу 
відвідав президент Світового Конгресу Українців (СКУ) 
Е. Чолій. УІЧР разом з посольством України влаштува
ло зустріч з громадою, представниками уряду ЧР та 
мерією Праги[11].

ЗО вересня 2011 р. в Інституті філології Київського 
національного університету ім. Тараса Шевченка 
відбулася зустріч Уповноваженого Посла Чеської 
Республіки в Україні І. Почуха і директора Чеського 
центру в Києві Д. Остржанської з директором Інституту 
філології Г. Фоковичем та завідувачем кафедри 
слов’янської філології О. Паламарчук. У ході візиту 
відбулася бесіда зі студентами-богемістами. Метою 
зустрічі було ознайомлення з діяльністю кафедри 
славістики та Чеського центру в Києві та пошук нових 
можливостей щодо поглиблення українсько-чеської 
культурної співпраці [11].

З політико-культурних заходів 2012 р. відзначимо 
„Вечір пам’яті Вацлава Гавела”, який пройшов 27 бе
резня, організаторами якого були Посольство Чеської 
Республіки в Україні, Чеський центр у Києві, Інститут 
Євроатлантичного співробітництва та Клуб молодих 
дипломатів України. У рамках вечора виступив відомий 
чеський фотограф Б. Голомічек, який ознайомив з 
фотографіями В. Гавела з його дисидентського періоду, 
народний артист України С. Озіряний, який декламував 
уривки з творів В. Гавела: п ’єси „Вернісаж” та есе „Си
ла безсилих”. На вечорі було представлено О. Голубова 
-  переможця конкурсу есе на тему „Свобода, 
демократія та європейський вибір. Уроки Вацлава 
Гавела для України” [21].

Станом на 2012 р. чинна договірно-правова база 
українсько-чеського культурного й гуманітарного 
співробітництва включала такі документи: 1) Угоду про 
наукове співробітництва між Національною академією 
наук України та Академією наук ЧР (підписана у 
2000 році); 2) Угоду між Міністерством освіти і науки 
України та Міністерством освіти, молоді та спорту 
Чеської Республіки про співробітництво в галузі освіти 
і науки (підписана у 2003 році); 3) Угоду між 
Міністерством культури і туризму України та 
Міністерством регіонального розвитку ЧР про 
співробітництво в галузі туризму (підписана у 
2006 році). Крім того, на 2012 р. діяла низка прямих 
угод про співробітництво між вищими навчальними 
закладами України та ЧР, зокрема, між Чеським 
сільськогосподарським університетом та
Дніпропетровським сільськогосподарським інститутом, 
Чеським сільськогосподарським університетом і 
Національним аграрним університетом, Сілезьким 
університетом та Донецькою державною ЕЖадемією ме

неджменту, Університетом ім. Т. Г. Масариха та 
Київським національним університетом ім. Т. Шевченка 
тощо.

Отже, можна навести ще кілька дрібних фактіз 
українсько-чеської міждержавної культурної співпраді 
Але при цьому всьому можна стверджувати, що протя
гом 2000-2012 рр. за українсько-чеським полі п і ч н и м  і 
торговельно-економічним співробітництвом повністю 
залишилось занедбаним культурне і гуманітарне 
співробітництво двох країн, формування позитивного 
образу України в Чехії. Проведення кількох пропаган
дистських акцій не дало жодного результату. Українські 
державні чинники забули, або ж і не знали, що зовнішня 
кампанія формування позитивного іміджу країни має 
включати пропаганду і популяризацію національних 
культурних надбань, тобто рекламу національної 
історії, досягнень культури, національних демократич
них традицій, тобто всього, що витворили і творять 
українці. Тому найбільш вдалою популяризацією 
національних культурних традицій є
внутрішньодержавна популяризація українських 
етнічних цінностей і надбань, яка навчить громадян 
України пишатись своєю історією, мовою, культурою та 
перспективами їх розвитку.

С п и с о к  в и к о р и с т а н и х  д ж е р е л
1. Інформація про українсько-чеське культурне 

співробітництво за період 11 місяців 2000 р. // Справа № 55 від
10.12.2000 р , -  13 с.

2. Інформація про фестиваль українського мистецтва 
„11 років мовчання” / / Справа № 45 від 2 7 .1 1 .2 0 0 0 .-4  с.

3. Матеріали до звіту про роботу Посольства України у  
Чеській Республіці в частині торговельно-економічного 
співробітництва у 2002 р. // Справа №  19/42 від. 24.12.2002 р. -  
37 с.

4. Матеріали до звіту про роботу Посольства України у  
Чеській Республіці в частині торговельно-економічного 
співробітництва у 2003 р ./ / Справа № 21/51 від 25.12.2003. -  38 с.

5. Питання культури (12.07 -  30.12.1993 р.) //Управління 
культурного та гуманітарного співробітництва. -  Інв. № 7224. 
194/087/5. — 46 арк.

6. Питання культурних зв’язків із закордоном (загальне). -  
Т. 1. (21.01 -14.12.1992 р.) //Управління культурного та 
гуманітарного співробітництва. -  Інв. № 6932 (800). -  25 арк.

7. Питання культурних зв’язків із закордоном (загальне). -  
Т. 1. (14.01 -27.07.1993 р.) //Управління культурного та 
гуманітарного співробітництва. -  Інв. № 7229 (800). -  160 арк.

8. Гетьманчук О. Україна -  Чехія : дружимо поза ЄС [Текст] 
//Дзеркалотиж ня.- 2 0 0 5 . - №  2 3 .- С .  5.

9. Кіцила Л. Ю. Реалізація курсу Чеської республіки на 
інтеграцію до Європейського Союзу [Текст]: Автореферат 
дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата політичних 
наук. -  Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2004. -  18с.

10. Корсак Р. В. Українсько-чеське міждержавне 
співробітництво в 1991-2005 рр.[Текст] . -  Ужгород : Гражда, 
2007. -2 0 8  с.

11. Культурно-гуманітарне співробітництво між Україною та 
Чехією. Інформаційна довідка //Посольство України в ЧР. -  
[Електронний ресурс] : http://czechia.mfa.gov.ua/ua/ukraine- 
сгесЬіа/сиІПіге.

12. Палата Л. Реальність відстаней [Текст] //Український 
журнал (Прага). -  2005. -  № З . - С .  13.

13. Пороги (П р а га ).-2 0 0 5 .-№  2.
14. Пороги (Прага). -  2005. -  № 3.
15. Пороги (Прага). -  2005. - №  5.
16. Український РеІеЮаЬгіеІ та його „ВВ” (інтерв’ю з 

керівником гурту „ВопліВодоплясова” Олегом Скрипкою) [Текст] 
// Український журнал (Прага). -  2005. -  № 4. -  С. 24-25.

17. Устич С. У русі успішного співробітництва [Текст] 
// Політика і час. -  2001. -  №  3. -  С. 3-7.

18. Фсдурця В. П. Система регулювання
зовнішньоекономічних зв’язків у Чеській Республіці: досвід

90 Збірник наукових праць Тілея: науковий вісник”

http://czechia.mfa.gov.ua/ua/ukraine-


Тілея ІС Т О Р И Ч Н І Н А У К И Випуск 86
• і! ІШ Ш ІІІІІІІІІІІІШ ІІН  М ІІІІІІІІИ ІІШ ІІІШ ІІІІІІІІІІІІІМ ІІІИМ ІІІІІІМ ІІМ ІІІІІІІІІІШ ІІІІШ ІІІІІШ ІІІІМ ІІІІІІІІШ ІІИ ІІІІІІІІШ ІІІІІІІІІІІІШ ІМ ІІІІШ ІІІІІІМ ІІШ ІІІІІІІІІ   I I і ;

срганізаші для України [Текст] : автореферат дисертації на здо- 
о \ т т ї  ка\кового ступеня кандидата економічних наук. -  Ужго
род : УжНУ. 2006. - 2 0  с.

19. Цуп О. В. Чеська Республіка і Україна в міждержавних 
відносинах кінця XX - початку XXI ст. [Текст] : автореф. дис. ... 
канх іст. наук : 07.00.02 /  О.В. Цуп; Львів, нац. ун-т ім. І.Франка. 
- Л „  2009. - 2 0  с .-у к р .

20. Черник П. Україна в геополітичних концепціях Чехії та 
Словаччини XX ст.[Текст] //Українська національна ідея: реалії 
та перспективи розвитку, випуск 21. — Львів : “Львівська 
політехніка“ , 2009. -  С. 172-179.

21.V ecer v  pameti V . Havela //MZVCR[On-line]: 
(http://www.mzv.cz/kiev/uk/indexS281064.html?search=true&text=% 
Vecer+v+pameti+V. Havela).

R e fe r e n c e s
1. Informaciya pro ukrayins'ko-ches'ke kul'tume spivro-

bitny'cztvo za period 11 misyaciv 2000 r. //Sprava № 55 vid
10.12.2000 r. -  13 s.

2. Informaciya pro festy'val' ukrayins'kogo my'stecztva 
„11 rokiv movchannya” // Sprava № 45 vid 27.11.2000. — 4 s.

3. Materialy' do zvitu pro robotu Posol'stva Ukrayiny' u Ches'kij 
Respublici v chasty'ni torgovel'no-ekonomichnogo spivrobitny'cztva 
u 2002 r. // Sprava№ 19/42 vid. 24.12.2002 r. -  37 s.

4. Materialy' do zvitu pro robotu Posol'stva Ukrayiny' u Ches'kij 
Respublici v chasty'ni torgovel'no-ekonomichnogo spivrobitny'cztva 
u 2003 r. // Sprava№ 21/51 vid 25.12.2003. -  38 s.

5. Py'tannya kul'tury' (12.07 -  30.12.1993 r.) / / Upravlinnya 
kul'tumogo ta gumanitamogo spivrobitny'cztva. -  Inv. № 7224. 
194/087/5. -  46 ark.

6. Py'tannya kul'tumy'x zv’yazkiv iz zakordonom (zagal'ne). -  
T. 1. (21.01 -  14.12.1992г.) //Upravlinnya kul’tumogo ta gumanitar- 
nogo spivrobitny'cztva. -  Inv. № 6932 (800). -  25 ark.

7. Py'tannya kul'tumy'x zv'yazkiv iz zakordonom (zagal'ne). -  
T. 1. (14.01 -  27.07.1993 r.) //Upravlinnya kul'turnogo ta gumanitar- 
nogo spivrobitny'cztva. -  Inv. № 7229 (800). -  160 ark.

8. Get'manchuk O. Ukrayina -  Chexiya : druzhy'mo poza YeS  
[Tekst] // Dzerkalo ty'zhnya. -  2005. - №  2 3 .- S .  5.

9. Kicy'la L. Yu. Realizaciya kursu Ches'koyi respubiiky' na in- 
tegraciyu do Ycvropcjs'kogo Soyuzu [Tekst]: Avtorefcrat dy'scrtaciyi 
na zdobuttya naukovogo stupenya kandy'data polity'chny'x nauk. -  
L'viv : LNU im. I. Franka, 2004. -  18 s.

10. KorsakR. V. Ukrayins'ko-ches'ke mizhderzhavne 
spivrobitny'cztvo v  1991-2005 rr. [Tekst] . -  Uzhgorod : Grazhda, 
2007. -  208 s.

11. Kul'tumo-gumanitame spivrobitny'cztvo mizh Ukrayinoyu ta 
Chexiyeyu. Informacijna dovidka //Posol'stvo  Ukrayiny' v  ChR. -  
[Elektronny'jresurs]: http://czechia.mfa.gov.ua/ua/ukraine-czechia/culture.

12. Palata L. Real'nist'vidstanej [Tekst] // Ukrayins'ky'jzhumal 
(Praga). -  2005. -  № 3 . - S .  13.

13. Porogy' (Praga). -  2005. -  № 2.
14. Porogy' (Praga). -  2005. -  №  3.
15. Porogy' (Praga). -  2005. -  № 5.
16. Ukrayins'ky'j Peter Gabriel ta jogo , ,W ” (interv'yu z 

kerivny'kom gurtu „Vopli Vodoplyasova” Olegom Skry'pkoyu) 
[Tekst] // Ukrayins'ky'j zhumal (Praga). -  2005. -  № 4. -  S. 24-25.

17. Usty'ch S. U rusi uspishnogo spivrobitny'cztva [Tekst] 
//Polity'ka і chas. -  2001. -  № 3. -  S. 3-7.

18. Fedurcya V. P. Sy'sterna regulyuvannya zov-
nishn'oekonomichny'x zv'yazkiv u Ches'kijRespublici: dosvid organi- 
zaciyi dlya Ukrayiny' [Tekst]: avtoreferat dy'sertaciyi na zdobuttya
naukovogo stupenya kandy'dat aekonomichny'x nauk. -  Uzhgorod :
UzhNU, 2 0 0 6 .-2 0  s.

19. Czup О. V. Ches'ka Respublika і Ukrayina v mizhderzhavny'x 
vidnosy'nax kincya XX - pochatku XXI st. [Tekst] : avtoref. dy's... 
kand. is t  nauk : 07.00.02 / О. V. Czup ; L'viv. nacz. un-t im. 
I. Franka. -  L., 2009. -  20 s. -  ukp.

20. Chemy'k P. Ukrayina v  geopolity'chny'x koncepciyax 
Chexiyi ta Slovachchy'ny' XX st. [Tekst] / / Ukrayins’ka nacional'na 
ideya: realiyi ta perspekty'vy' rozvy'tku, vy'pusk 21. -  L'viv : 
“L'vivs'ka politexnika“ , 2009. -  S. 172-179.

21.V ecer v pameti V. Havela //M Z V  CR [On-line]: 
(httpt/wwv%'.mzv.cz/kiev/uk/index$281064.html?search=tme&text=%  
Vecer+v+pameti+V. Havela).
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Ukrainian-czech cultural cooperation (2000-2012 years)

The article at first in Ukrainian historiography the comprehensive analysis q f  the 
Ukrainian-Czech cultural cooperation in the development o f  transformation a proc
esses Thus, the central and eastern European countries (2000-2012 gg.J Ukrainian- 
Czech cultural cooperation has deep roots. Ukrainian and Czech people never 
clashed in the historical past and did not exist between the negative historical legacy. 
However, during the 2000-2012 biennium fo r  the Ukrainian-Czech political, trade 
and economic cooperation remained to tall neglected cultural and humanitarian 
cooperation between the two countries, creating a positive image o f  Ukraine in the 
Czech Republic. Opening the mace made possible through the use o f  scientific meth
ods o f  knowledge: analysis, synthesis, system, generalization, specificity, historic is 
mandthe dialectical method. The study preferred historical research methods: histori
cal-genetic, historical, comparative, historical and synthetic, historical and dia
chronic, empirical analysis and more. Cultural ties create good preconditions fo r  
broad political and mutually beneficial economic cooperation. The study accounted 
fo r  archives and works o f  Ukrainian and Czech researchers and Ukrainian periodi
cals.

Keywords: Ukraine, Czech Republic, Culture, Humanitarian Cooperation, 
Embassy o f  Ukraine, Embassy o f  the Czech Republic.

Корсак P. В., кандидат исторических наук, доцент кафедри турис
тической инфраструктуры и сервиса, Ужгородский национальный 
університет (Украина, Ужгород), korsakr@inbox.ru
Украинско-чешское культурное сотрудничество (2000-2012 гг.)

В статье в первые в украинской историографии осуществлен комплексный 
анализ исследования украипского-чешского культурного сотрудничества в 
условиях развития трансформационных процессов Цетрально-Восточной 
Европы (2000-2012 гг.) Украинско-чешское культурное сотрудничество имеет 
глубокие корни. Украинский и чешский народ никогда не конфликтовали в исто
рическом прошлом и не существовало меж ду ними негативного исторического 
наследия. Одновременно, в течение 2000-2012 гг. за украинско-чешским поли
тическим и торгово-экономическим сотрудничеством полностью осталось 
заброшенным культурное и гуманитарное сотрудничество двух стран, форми
рования положительного образа Украины в Чехии. Раскрытие темы стало 
возможным благодаря использованию общенаучных методов познания: анализа, 
синтеза, системности, обобщения, конкретности, историзма и диалектиче
ского метода. В исследовании отдано предпочтение историческим методам  
исследования: историко-генетическом, историко-сравнительном, историко
синтетическом, историко-диахронном, эмпирическому анализу т.п. Культур
ные связи создают хорошие предпосылки для широкого взаимовыгодного поли
тического и экономического сотрудничества. Основу исследования составили- 
архивные материалы и работы украинских и чешских исследователей и украин
ская периодика.

Ключевые слова: Украина, Чехия, культура, гуманитарное сотрудничест
во, Посольство Украины, Посольство Чешской Республики.
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П е р е г о в о р и  п р о  р е г іо н а л ь н е  в с е о с я ж н е  е к о н о м іч 
н е  п а р т н е р с т в о : п р о б л е м и  т а  п е р с п е к т и в и

Проаналізовано процес переговорів щодо створення Регіонального все
осяжного економічного партнерства (РВЕП) за участі шістнадцяти держав 
АТР. Досліджено еволюцію ідеї РВЕП, яка є  поєднанням двох конкурентних 
проектів інтеграції -  Східноазійської угоди про зону вільної торгівлі та Все- 
охопного економічного партнерства у  Східній Азії, що розроблялись у  рамках 
форуму "АСЕАН+3 ” та Східно азійського саміту. Автор розкриває перспекти
ви і перешкоди на шляху переговорів, а також можливість об ’єднання п 'яти 
діючих угод про вільну торгівлю між  АСЕАН та КНР, РК, Японією, Індією та 
Австралією і Новою Зеландією у  єдину схему РВЕП. Д ля визначення перспектив 
економічної та політичної взаємодії зазначених країн використовуються 
хронологічний, порівняльний та системний методи. Робиться висновок, що для 
формування ефективної схеми інтеграції учасникам переговорів стосовно 
РВЕП треба дійти консенсусу з  трьох основних питань: 1. створення 
багатосторонньої торгової угоди з однаковим для всіх членів планом доступу 
на ринки; 2. встановлення спільного рівня лібералізації торговельних тарифів 
для всіх членів Партнерства; 3. використання єдиних ",правил походж ення” 
товарів у  рамках РВЕП.

Ключові слова: Азійсько-Тихоокеанський регіон, “АСЕАН+6”, Регіональне 
всеосяжне економічне партнерство, регіональна інтеграція, зона вільної торгі
влі.
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